

欲留财产给孝子 大伯求助“老娘舅”

通讯员 王玲玲

本报讯 “非常感谢你们帮我解决了家庭问题,我再也不必困扰了,生活也有了保障。”近日,杭州市西湖区北山街道居民高大伯拉着司法所工作人员感激地说。

此前,80岁的高大伯在儿子的搀扶

下来到北山街道访调对接室,希望调解员能对他的家庭纠纷进行调解。高大伯有一儿一女,几年前老伴去世后,他平时的生活起居都是由儿子料理,女儿对老人几乎不闻不问。高大伯本想通过遗嘱公证的方式将财产在自己百年之后归属于儿子,但被告知需要女儿到场签字,公证一直办不下来,高大伯因

此闷闷不乐。在相关工作人员的指引下,高大伯求助于司法所。

整个调解过程,调解员都遵循权利与义务相一致的原则,明确由高大伯的儿子承担起老父亲的赡养和照顾义务,高大伯的房产和银行存款等财产由儿子继承。三方签署了协议书,高大伯悬了许久的心终于落了地。

开展应急处置演练

通讯员 朱利明

本报讯 近日,天台县法院组织全体司法警察开展防暴处突演练,提高应急处置能力。

2018年以来,该院根据制定的年度训练和演练计划,利用每周五下午时间和警务保障空隙,组织全体法警开展体能、技能训练,提升战斗力。此次演练内容主要为实战应对与处置多种模拟情况,并及时总结经验教训。

据悉,该院今年已开展突发事件应急处置演练10次。

老人粗心收假钞 民警追钱又支招

通讯员 叶爱明

本报讯 “你们这么尽心为我追回了钱,还教我辨别钞票真假,警察就是好!”10月16日上午,69岁的周老太握着三门县公安局沙柳派出所民警的手说。

为补贴家用,10月13日早上,周老太和往常一样到街头售卖自己种的玉米、芋头等。上午10时许,一名中年女

子来到菜摊前,要买5块钱的芋头。周老太称好装袋后,该女子拿出一张百元钞票。眼神不好的周老太没能识别出真假,又不想放弃这笔生意,便收了下来,找给对方95元。待周围摊贩帮她识别出是假钞时,那女子早已不见踪影。周老太随即报了警。

民警根据线索找到了使用假币的女子,为周老太追回了损失。“当你们接到大额钞票,首先用眼看、用手摸钞票



的这几个关键部位。”民警将追回的损失还给周老太的同时,还向大家传授了辨别钞票真假的知识。

反邪教主题班会

近日,杭州市江干区采荷街道防范办联合彭埠街道防范办,组织开展了一场以“崇尚科学、反对迷信、抵制邪教”为主题的校园反邪教活动,以班级为单位举办反邪教宣讲会,向广大师生讲解邪教的危害,增强对邪教组织的辨识力,在校园中营造崇尚科学、防范邪教的氛围。

通讯员 林丫丫 杨格蓉



法院文化周树品牌

通讯员 清溪

本报讯 近日,永嘉县法院举办以“新时代,新担当,新作为”为主题的第八届法院文化周活动,进一步推广法院文化,深化全国文明单位建设。

文化周活动涵盖法官技能比赛、演讲比赛、法官律师互动联席会议、特邀监督员座谈会、公众开放日、趣味运动会、结对志愿服务等,将业务学习、社会公益与休闲娱乐相结合,精彩纷呈。

此外,该院还通过定期举办道德讲堂宣讲、开展扶残助残活动、建设法官书屋等举措,打造法院的文化品牌。

检察监督关爱老人

通讯员 林建平 郑永佳

本报讯 为维护老年人合法权益,近日,龙游县检察院检察长刘建华来到龙游县溪口镇大街乡的人大代表联络站,与代表们开展“关爱老人·维护老年人合法权益”主题座谈。

代表们纷纷畅所欲言,针对各自村里的实际情况,提出了存在的问题和困难。刘建华认真记录,对代表们提出的问题一一回应,并提出解决方案。随后,刘建华与代表们来到新槽村居家养老服务照料中心,查看中心配餐情况,听取负责人情况介绍并提出建议。

下一步,该院将认真做好梳理整合工作,对反映的问题作进一步核实,结合检察职能强化监督,促使相关问题得到及时解决,使老年人合法权益得到最大限度的保护。

联合惩戒显威力 失信者处处受限

通讯员 江波

本报讯 在联合惩戒制度之下,“老赖”生存空间不断受到挤压,不得不依法履行还款。近日,被执行人李某带儿子前往温岭一家私立幼儿园报名时,被拒之门外,原因是他被法院列为限制高消费人员,子女不得就读高收费的学校。这下李某急了,连忙去找执行法官还款。

依托良好外部信用体系,温岭市法院充分发挥联合惩戒手段,联合多部门对失信被执行人实行限制申请补贴资金和社会保障资金,使被执行人在招投标、市场准入、资质认定等方面处处受限。

本栏目由温岭市委政法委主办

孝行为善,关怀特困老人

本报记者 曹志勇

本报讯 10月15日,2018年“孝行为善——关怀特殊困难老人”活动正式启动,中国人寿浙江省公司向浙江省老年事业发展基金会捐赠50万元慰问金,并在活动现场与10名困难老人结对,送上慰问品。

近年来,浙江省老龄化程度不断上升,老年人口数量不断增加。为弘扬中

华民族尊老敬老的传统美德,关怀特殊困难老人,浙江省老龄办与中国人寿浙江省分公司决定联合开展此次活动,在2018年“敬老月”期间,在全省范围内集中开展入户慰问关怀特殊困难老人、组织敬老孝亲志愿者服务等一系列活动。

据介绍,浙江国寿将继续致力于社会公益事业,支持老龄事业发展,高质量推进开展老龄意外伤害保险等惠老业务、深入推进行业联创和“敬老文明号”

双关爱活动,将尊老敬老理念和为老服务有机地融入到保险服务中。同时,公司将进一步加强与各级政府、老龄办的沟通联系,致力于“让每个老年家庭人人享有一份中国人寿高质量的保障”。

自2015年首次开展以来,“孝行为善——关怀特殊困难老人”活动累计投入资金已超过260万元,成为我省“敬老月”期间的特色服务品牌,营造了全社会关爱老人的良好氛围。